
Planimetrija

1. Izraqunati povrxinu pravouglog trougla ako �egova visina h = 2cm deli hipotenuzu

na odseqke qije se du�ine razlikuju za 3cm.

2. Na hipotenuzi BC pravouglog trougla ABC date su taqke D i E takve da je BE = AB
i CD = AC. Izraqunati ugao DAE.

3. Krug preqnika AC seqe hipotenuzu AB pravouglog trougla ABC u taqki D. Ako je

BC = 4
√
6cm i BD = 8cm, izraqunati du�inu tetive AD.

4. Odrediti du�inu kra�e katete pravouglog trougla, ako je du�ina polupreqnika �e-

govog upisanog kruga r = 2cm i du�ina polupreqnika �egovog opisanog kruga R = 5cm.

5. Izraqunati du�inu simetrale pravog ugla ako su du�ine kateta pravouglog trougla

6cm i 8cm.

6. Neka je odnos visine i te�ixne du�i koje odgovaraju hipotenuzi pravouglog trougla

40 : 41. Odrediti odnos �egovih kateta.

7. Izraqunati povrxinu jednakokrakog trougla osnovice
√
2cm ako su te�ixne du�i

koje odgovaraju kracima uzajamno normalne.

8. U jednakokraki trougao osnovice 2cm i kraka 3cm upisan je krug koji dodiruje krake

u taqkama M i N . Izraqunati du�inu du�i MN .

9. Ako centar upisanog kruga jednakokrakog trougla deli visinu koja odgovara osnovici

na odseqke du�ina 5cm i 3cm, izraqunati obim tog trougla.

10. U jednakokraki trougao qija je visina jednaka osnovici upisan je pravougaonik

tako da mu jedna stranica le�i na osnovici, a dijagonala je normalna na krak trougla.

Odrediti odnos povrxina trougla i pravougaonika.

11. U jednakokraki trougao osnovice 10cm i kraka 13cm upisan je kvadrat tako da dva

�egova temena le�e na osnovici, a druga dva na kracima trougla. Izraqunati obim

kvadrata.

12. Du�ina osnovice jednakokrakog trougla ABC je 16, a kraci su du�ine 10. Izraqu-
nati du�inu du�i SO, ako su O i S redom centri upisanog i opisanog kruga trougla

ABC.

13. U trouglu povrxine P = 8
√
3cm2, kome je du�ina jedne stranice c = 8cm, c > a > b,

razlika izme�u sred�eg po veliqini i najma�eg ugla jednaka je razlici izme�u najve�eg

i sred�eg ugla. Odrediti obim tog trougla.

14. Neka se te�ixne du�i AD i CE trougla ABC seku u taqki T . Ako je taqka F
sredixte du�i AE, odrediti odnos povrxina trouglova TFE i ABC.

15. Izraqunati povrxinu trougla ABC ako su du�ine stranica |BC| = 12cm, |AC| =
20cm i du�ine te�ixne du�i |CD| = 2

√
19cm.

16. Ako du�paralelna stranici trougla du�ine a cm deli trougao na dva dela jednakih

povrxina, izraqunati �enu du�inu.

17. U tupouglom trouglu su date du�ine dve stranice a = 15, b = 13 i du�ina polupre-



qnika opisanog kruga R = 8, 125. Odrediti du�inu tre�e stranice trougla.

18. Kroz taqku unutar trougla ABC konstruisane su prave paralelne stranicama trou-

gla. Na taj naqin formirana su tri ma�a trougla qije su povrxine 1, 4 i 9. Odrediti
povrxinu trougla ABC.

19. U trouglu ABC ugao kod temena A je dva puta ve�i od ugla kod temena B, a du�ine
stranica su |AC| = 2cm i |AB| = 3cm. Izraqunati du�inu tre�e stranice trougla.

20. Dijagonala pravougaonika du�ine 10cm sa jednom stranicom zaklapa ugao mere 15◦.
Odrediti povrxinu tog pravougaonika.

21. Ako je du�ina stranice kvadrata ABCD 12cm, M sredixte stranice BC, a N sre-

dixte stranice CD, izraqunati du�inu polupreqnika kruga upisanog u trougao AMN .

22. Kru�nica qiji se centar poklapa sa centrom kvadrata deli svaku �egovu stranicu

na tri jednaka dela. Odrediti odnos povrxina kruga i kvadrata.

23. Ako su osnovice jednakokrakog trapeza du�ina 20cm i 12cm, a centar opisanog kruga

le�i na ve�oj osnovici, izraqunati du�ine dijagonala i kraka tog trapeza.

24. Odrediti odnos osnovica trapeza ako ga sred�a linija deli na dva dela qije su

povrxine u odnosu 3 : 2.

25. Dati su trougao ABC i romb BDEF qija sva temena pripadaju stranicama trougla

ABC i ^DEF je tup. Odrediti povrxinu trougla ABC ako je AE = 3, CE = 7 i ako je

polupreqnik kruga upisanog u romb jednak 1.

26. Izraqunati du�inu tetive kruga polupreqnika 2cm kojoj odgovara periferijski

ugao od 15◦.

27. Ako se tetive AB i CD kruga k seku u taqki S i |AS| =
√
2 + 1, |SB| =

√
2 − 1,

|CS| =
√
3 + 1, izraqunati du�inu du�i SD.

28. Dijagonale tetivnog qetvorougla ABCD seku se u taqki S. Odrediti AC ako je

BC = CD, SC = 4 i CD = 6.

29. Dva kruga polupreqnika 4cm se dodiruju. Koliki je polupreqnik kruga koji spo	a

dodiruje date krugove i �ihovu zajedniqku spo	ax�u tangentu?



Planimetrija - rexe�a zadataka

Rexe�a zadataka

1. Uoqavamo da je 4ADC (UUU)∼ 4CDB (slika 1), pa su odgovaraju�e stranice tih trou-

glova proporcionalne, tj.

AD : CD = CD : BD.

Odatle je

(x− 3) : h = h : x⇔ h2 = x(x− 3)⇔ 4 = x2 − 3x.

Posled�a kvadratna jednaqina ima rexe�e x = 4 (rexe�e x = −1 ne uzimamo u

obzir jer je x pozitivna vrednost). Kako je povrxina pravouglog trougla jednaka

polovini proizvoda du�ine hipotenuze i du�ine �oj odgovaraju�e visine, odatle je

P =
(x+ x− 3)h

2
=

5 · 2
2

= 5cm2.

Slika 1 Slika 2

2. Trougao ABE je jednakokraki jer je AB = BE (slika 2). Odatle je, uz qi�enicu da

je zbir mera uglova u trouglu jednak π,

]BEA = ]BAE =
π − β
2

.

Trougao ACD je jednakokraki, jer je AC = CD. Odatle je

]ADC = ]DAC =
π − γ
2

.

Konaqno je, iz 4ADE,

]DAE = π − π − β
2
− π − γ

2
=
β + γ

2
,

a kako je β + γ = π − π
2 = π

2 , jer je 4ABC pravougli, sledi da je

]DAE =
π

4
.

1
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Slika 3

Slika 4

3. Ugao ADC (slika 3) je periferijski ugao nad preqnikom AC kruga, pa je ]ADC = π
2 .

Iz 4BCD, koji je pravougli, na osnovu Pitagorine teoreme dolazimo do

CD2 = BC2 −BD2 ⇔ CD2 = 96− 64 = 32⇔ CD = 4
√
2cm.

Du� CD je visina pravouglog 4ABC, koja odgovara hipotenuzi AB. Uoqimo da

je 4ADC (UUU)∼ 4CDB, pa su odgovaraju�e stranice tih trouglova proporcionalne,

odakle je, po ugledu na 1. zadatak,

CD =
√
AD ·BD ⇔ CD2 = AD ·BD ⇔ AD =

CD2

BD
=

32

8
= 4cm.

4. Oznaqimo sa O centar opisanog, a sa O1 centar upisanog kruga pravouglog 4ABC
(slika 4). Du� O1D je normalna na stranicu AB i predstav	a polupreqnik upisanog

kruga, qija je du�ina 2cm. Neka je AD = x i BD = y. Tada je

x+ y = 2 · 5⇔ x = 10− y.

Va�i da je 4ADO1

(SSU)∼= 4AFO1, pa je AF = AD = x. Tako�e, 4BDO1

(SSU)∼= 4BEO1,

pa je BE = BD = y. Kako je O1ECF kvadrat (svi uglovi su mere π
2 i ima par

susednih stranica iste du�ine), vidimo da je CF = CE = 2cm. Povrxina trougla
ABC je

P4ABC =
AC ·BC

2
=

(x+ r)(y + r)

2
=

(10− y + 2)(y + 2)

2
=

(12− y)(y + 2)

2
.

Tako�e je

P4ABC = 2P4ADO1 + 2P4BDO1 + PO1ECF = 2 · xr
2

+ 2 · yr
2

+ r2 = 2(x+ y︸ ︷︷ ︸
10

+2) = 24.

Odatle je
(12− y)(y + 2)

2
= 24,

2
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pa se rexava�em ove kvadratne jednaqine dobija da je y = 4cm ili y = 6cm, odakle je
redom x = 6cm ili x = 4cm. Prema tome, katete pravouglog trougla ABC su du�ina

6cm i 8cm, pa je du�ina kra�e katete 6cm.

5. Va�i da je ]EAD = ]FDA = π
4 i ]FAD = ]ADE = π

4 , jer su u pita�u uglovi sa

paralelnim kracima (slika 5). Odatle je AEDF kvadrat, pa je AE = DE.

Va�i da je 4ABC (UUU)∼ 4DEB, pa je odatle

AC : AB = DE : BE ⇔ AC : AB = DE : (AB −AE)⇔ AC : AB = DE : (AB −DE)

⇔ 6 : 8 = DE : (8−DE).

Odatle je DE =
24

7
cm, xto je du�ina stranice kvadrata AEDF . Du� AD, qiju

du�inu tra�imo, dijagonala je kvadrata AEDF , pa je AD = DE
√
2 =

24
√
2

7
cm.

6. Uglovi CAB i DCB su uglovi sa normalnim kracima, pa su podudarni, tj. ]CAB =
]DCB = α (slika 6). Prisetimo se qi�enice da je kod pravouglog trougla du�ina

te�ixne du� koja odgovara hipotenuzi jednaka polovini du�ine hipotenuze, tj.

tc =
c
2 . Da	e je

hc : tc = 40 : 41⇔ hc =
40tc
41

.

Kako je 4C1DC pravougli, onda je

C1D =
√
t2c − h2c =

√
t2c −

1600t2c
1681

=

√
81t2c
1681

=
9tc
41
.

Poxto je 4ADC (UUU)∼ 4BDC, odatle je

AC : BC = AD : CD ⇔ AC : BC = (AC1 + C1D) : CD ⇔ AC : BC =

(
tc +

9tc
41

)
:
40tc
41

⇔ AC : BC =
50tc
41
· 41

40tc
⇔ AC : BC = 5 : 4.

7. Na slici 7 vidimo da je 4BCC1

(SUS)∼= 4BCB1, odakle je BB1 = CC1 i ]B1BC =
]C1CB. Prema tome, 4BCT je jednakokrako pravougli trougao, odakle je BT = CT .
Kako je BC = BT

√
2 =

√
2cm, sledi da je BT = CT = 1cm. S obzirom na to da

te�ixte T deli te�ixnu du� na delove qije se du�ine u odnosu 2 : 1, sledi da je

BT : TB1 = CT : TC1 = 2 : 1,

pa je TC1 = TB1 =
1

2
cm. Ako posmatramo pravougli 4BC1T , vidimo da je

BC1 =
√
BT 2 + C1T 2 =

√
5

2
cm,

3
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Slika 5
Slika 6

odakle je AB = AC = 2BC1 =
√
5cm. Ako posmatramo pravougli 4ABA1, vidimo da

je

AA1 =
√
AB2 −BA2

1 =

√
5− 1

2
=

3
√
2

2
cm.

Konaqno je

P =
BC ·AA1

2
=

√
2 · 3
√
2

2
2

=
3

2
cm2.

Slika 7 Slika 8

8. Uoqavamo (slika 8) da je

4BPS
(SSU)∼= 4BMS ⇒ BP = BM = 1⇒ AM = AB −BM = 2

i

4CPS
(SSU)∼= 4CNS ⇒ CP = CN = 1⇒ AN = AC − CN = 2.

4
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Odatle je AM : AB = AN : AC = 2 : 3, pa je na osnovu obratne Talesove teoreme

MN ‖ BC. Odatle je na osnovu direktne Talesove teoreme AM : AB =MN : BC, pa
je

MN =
AM ·BC
AB

=
4

3
cm.

9. Ako sa S oznaqimo centar upisanog kruga u4ABC, onda je SP odseqak visine du�ine

3cm, a ujedno i polupreqnik tog kruga (slika 9). Odatle je SP = SR = SQ = 3cm.
Iz 4ASR je AR =

√
AS2 − SR2 =

√
25− 9 = 4cm.

Jednostavno se uoqava da je 4BSP
(SSU)∼= 4BSR, pa je odatle BP = BR.

Tako�e se jednostavno uoqava da je 4ASR (UUU)∼ 4ABP , pa je odatle

AS : SR = AB : BP ⇔ 5 : 3 = (4 +BP ) : BP ⇔ 5BP = 12 + 3BP ⇔ BP = 6cm.

Sada je BC = 2BP = 12cm, AB = AC = 10cm, pa je O = 32cm.

Slika 9 Slika 10

10. Va�i da je ]A1AC = ]CPR = ϕ, jer su u pita�u uglovi sa normalnim kracima

(slika 10). Odatle va�i da je 4AA1C
(UUU)∼ 4PQR, pa sledi da je

AA1 : A1C = PQ : QR⇔ 1 :
1

2
= PQ : QR⇔ QR =

PQ

2
.

Sledi da je

PPQRS = PQ ·QR =
PQ2

2
.

Poxto je BC = AA1, onda je

P4ABC =
BC ·AA1

2
=
AA2

1

2
.

Kako je 4ADR (UUU)∼ 4AA1C, pa je

AD : DR = AA1 : A1C = 1 :
1

2
⇔
(
AA1 −

PQ

2

)
:
PQ

2
= 1 :

1

2
⇔ AA1−

PQ

2
= PQ⇔ AA1 =

3

2
PQ.

5
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Konaqno je

P4ABC
PPQRS

=

AA2
1

2
PQ2

2

=

9PQ2

4
PQ2

=
9

4
.

11. Iz pravouglog 4ABQ (slika 11) sledi da je

h = AQ =
√
AB2 −BQ2 =

√
132 − 52 = 12cm.

Uoqavamo da je 4ABQ (UUU)∼ 4ANP , pa je odatle

BQ : AQ = NP : AP ⇔ 5 : 12 = NP : (12−PQ)⇔ 5 : 12 = NP : (12−2NP )⇔ NP =
60

22
cm.

Konaqno je O = 8NP =
240

11
cm.

Slika 11
Slika 12

12. Ako je AP visina trougla ABC (slika 12), onda je

AP =
√
AB2 −BP 2 =

√
102 − 82 = 6cm,

pa je

P4ABC =
BC ·AP

2
=

16 · 6
2

= 48cm2.

Ako sa s oznaqimo poluobim trougla ABC, onda je

s =
AB +BC +AC

2
=

36

2
= 18cm.

Koriste�i qi�enicu da je povrxina trougla jednaka proizvodu poluobima s tog

trougla i polupreqnika r kruga upisanog u taj trougao, imamo da je

P4ABC = s · r ⇔ 48 = 18 · r ⇔ r =
8

3
cm.

6
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Posmatraju�i pravougli 4ABP i ]ABP = β, s obzirom na to da je sinus ugla β
jednak koliqniku du�ine katete naspram ugla β i du�ine hipotenuze tog trougla,

vidimo da je

sinβ =
AP

AB
=

6

10
=

3

5
.

Sada, ako sa R oznaqimo polupreqnik opisanog kruga oko 4ABC, prime�uju�i si-

nusnu teoremu na 4ABC, dobijamo da je

BC

sinα
=

AB

sinβ
=

AC

sinβ
= 2R,

a odatle je, koriste�i posled�u jednakost u nizu,

R =
AC

2 sinβ
=

10

2 · 35
=

25

3
cm.

Onda je

SP = AS −AP = R−AP =
25

3
− 6 =

7

3
cm,

pa je

OS = SP +OP = SP + r =
7

3
+

8

3
= 5cm.

13. Kako je c > a > b, onda je γ > α > β (slika 13). Kako je, po uslovu zadatka,

α− β = γ − α,

odatle je

γ + β = 2α⇔ α+ γ + β = 3α⇔ π = 3α⇔ α =
π

3
.

Kako je sinα =
CD

AC
, odatle je CD = AC · sinα, pa je

P4ABC =
AB · CD

2
=
AB ·AC · sinα

2
⇔ AC =

2 · 8
√
3

8 ·
√
3
2

= 4cm.

Da	e je, iz pravouglog 4ADC,

AD = AC · cosα =
AC

2
= 2cm

i

CD = AC · sinα =
AC
√
3

2
= 2
√
3cm.

Tako�e je BD = AB −AD = 8− 2 = 6cm, pa je

BC =
√
CD2 +BD2 =

√
12 + 36 = 4

√
3cm.

Konaqno je

O = AB +BC +AC = (12 + 4
√
3)cm.

7
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14. Neka je CP du� normalna na stranicu AB i TQ du� normalna na stranicu AB

(slika 14). Uoqimo da je 4ETQ (UUU)∼ 4ECP . Odatle je

ET : EC = QT : PC ⇔ 1 : 3 = QT : PC ⇔ QT =
PC

3
.

Konaqno je,

P4TFE
P4ABC

=

AB

4
· PC

3
2

AB · CP
2

=
1

12
.

Slika 13

Slika 14

15. Kako je AD = BD =
c

2
(slika 15), onda je

P4ADC =
ch

4
= P4DBC .

Podsetimo se Heronovog obrasca: ako je s =
a+ b+ c

2
, onda je

P4ABC =
√
s(s− a)(s− b)(s− c).

Prime�uju�i Heronov obrazac na 4ADC i 4DBC, imamo da je

P 2
4ADC =

(
10 +

√
19 +

a

4

)(
10 +

√
19− a

4

)(
10−

√
19 +

a

4

)(
−10 +

√
19 +

a

4

)
=

(
(10 +

√
19)2 − a2

16

)(
a2

16
− (10−

√
19)2

)
i

P 2
4DBC =

(
6 +
√
19 +

a

4

)(
6 +
√
19− a

4

)(
6−
√
19 +

a

4

)(
−6 +

√
19 +

a

4

)
=

(
(6 +

√
19)2 − a2

16

)(
a2

16
− (6−

√
19)2

)
.

8
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Izjednaqava�em ova dva izraza, dobijamo da je a2 = 784, pa je a = 28cm. Odatle je
s = 30cm i

P4ABC =
√
s(s− a)(s− b)(s− c) =

√
30 · 18 · 10 · 2 = 60

√
3cm2.

Slika 15

Slika 16

16. Na slici 16 uoqavamo da je 4ABC (UUU)∼ 4ADE , pa je

DE

BC
=
AG

AF
= k ⇔ DE = k ·BC ∧AG = k ·AF.

Odatle je

P4ADE
P4ABC

=
1

2
=

k ·BC · k ·AF
2

BC ·AF
2

= k2.

Dakle, k =

√
2

2
, pa je DE =

a
√
2

2
.

17. Prema sinusnoj teoremi je

a

sinα
=

b

sinβ
=

c

sin γ
= 2R.

Prema tome (slika 17),

sinα =
a

2R
=

15 · 4
65

, sinβ =
b

2R
=

13 · 4
65

.

Poxto je
π

2
< α < π, onda je cosα < 0 i, uz qi�enicu da je cos2 α = 1− sin2 α, sledi

da je

cosα = −
√

1− 225 · 16
652

= −
√

625

652
= − 5

13
.

Poxto je β <
π

2
, onda je cosβ > 0 i

cosβ =

√
1− 169 · 16

652
=

√
1521

652
=

3

5
.

9
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Kako je γ = π − (α+ β), onda je

sin γ = sin(α+ β) = sinα · cosβ + cosα · sinβ,

pa je

sin γ =
13 · 4
65
· 3
5
− 5

13
· 13 · 4

65
=

16

65
.

Konaqno je

c = 2R sin γ =
65

4
· 16
65

= 4.

Slika 17
Slika 18

18. Mo�e se uoqiti (slika 18) da je 4OPQ (UUU)∼ 4MNO (odgovaraju�i uglovi na tran-

sferzali su podudarni), pa je

PQ : NO = hPQ : hNO = 1 : k

i

P4OPQ : P4MNO =
PQ · hPQ

2
:
NO · hNO

2
= 1 : k2 ⇔ 1 : 4 = 1 : k2 ⇔ k = 2.

Odatle je

NO = 2PQ = 2x, MO = 2OQ = 2y, MN = 2PO = 2z.

Sliqno je 4OPQ (UUU)∼ 4ORS, pa je

P4OPQ : P4ORS = PQ2 : OR2 ⇔ 1 : 9 = PQ2 : OR2.

Odatle je

OR = 3x, SR = 3y, OS = 3z.

Poxto je n ‖ BC, m ‖ AB, i l ‖ AC, sledi da su BPON , QCRO i OSAM parale-

logrami, pa je BP = 2x, QC = 3x, CR = y, AS = 2y, AM = 3z, BN = z, a odatle

BC = 6x, AC = 6y, AB = 6z.

Konaqno, ako uoqimo da je 4OPQ (UUU)∼ 4ORS, onda je

P4ABC : P4PQO = BC2 : PQ2 = 36 : 1⇔ P4ABC = 36.

10
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19. Po ugledu na 17. zadatak, koriste�i sinusnu teoremu i to da je sin γ = sin(β + 2β) =
· · · = sinβ(4 cos2 β − 1), dolazi se do rexe�a a =

√
10cm.

20. Povrxina pravougaonika je P = AB ·BC. Iz pravouglog 4ABC (slika 19) sledi da

je

AB = AC · cos 15◦, BC = AC · sin 15◦.
Prema tome je, uz jednakost sin(2x) = 2 sinx cosx,

P = AC · cos 15◦ ·AC · sin 15◦ = 1

2
·AC2 · sin 30◦ = 25cm2.

21. Uoqimo (slika 20) da je AM = AN =
√
122 + 62 = 6

√
5cm. Tako�e je NM =

12

2

√
2 =

6
√
2cm. Da	e je

AL =
√
AN2 −NL2 =

√
36 · 5− 9 · 2 = 9

√
2cm.

Ako je ]ANM = 2α, onda je, iz 4ANL

tg2α =
AL

NL
=

9
√
2

3
√
2
= 3 =

2tgα

1− tg2α
.

Odatle je 3tg2α + 2tgα − 3 = 0, xto je kvadratna jednaqina, qije je rexe�e tgα =√
10− 1

3
. Sada, iz 4NLO sledi da je

tgα =
OL

NL
=

r

NL
⇔ r = NL · tgα = 3

√
2 ·
√
10− 1

3
= (2
√
5−
√
2)cm.

Slika 19

Slika 20

22. Ako du�inu stranice kvadrata oznaqimo sa a i sa R polupreqnik date kru�nice

(slika 21), onda je

R2 =
(a
2

)2
+
(a
6

)2
=

10a2

36
.

Konaqno je

P1 : P2 =
10a2

36
π : a2 =

10π

36
: 1.

11
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23. Kako je trapez ABCD jednakokraki (slika 22), va�i da je AE = x =
20− 12

2
= 4cm.

Kako je ]ADB periferijski ugao nad preqnikom opisanog kruga, on je prav, pa je

4ADB pravougli, odakle je

DE =
√
AE ·BE =

√
4 · 16 = 8cm.

Da	e, iz 4ADE je

AD = BC =
√
AE2 +DE2 =

√
16 + 64 = 4

√
5cm,

a iz 4ADB je

AC = DB =
√
AB2 −AD2 = 8

√
5cm.

Slika 21
Slika 22

24. Sred�a linija datog trapeza (slika 23) je m =
a+ b

2
. Tada je

PABNM =
a+m

2
· h
2
, PMNCD =

b+m

2
· h
2
,

pa je

PABNM
PMNCD

=
3

2
⇔ 2PABNM = 3PMNCD

⇔ 2 · a+m

2
· h
2
= 3 · b+m

2
· h
2

⇔ 2a+ 2m = 3b+ 3m

⇔ 2a− 3b = m

⇔ 2a− 3b =
a+ b

2

⇔ 3a

2
=

7b

2

⇔ a

b
=

7

3
.
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25. Neka su BD = CD = EF = FB = a stranice romba i EG �egova visina (slika

24). Du�ina te visine predstav	a dvostruku du�inu polupreqnika kruga upisanog

u romb, pa je EG = 2cm. Uoqimo da je 4DCE (UUU)∼ 4ACE, odakle se dobija da je

AF =
3a

7
i DC =

7a

3
. Tako�e, kako je 4AHB (UUU)∼ 4EGD, dobija se da je AH =

20

7
.

Prema tome,

P4ABC =
BC ·AH

2
=

1

2
· 20
7

(
a+

7a

3

)
=

100a

21
.

Da bismo odredili a, posmatramo 4DCE, qija je povrxina

P4DCE =
DC · EG

2
= DC =

7a

3
.

Tako�e je, prema Heronovom obrascu,

P4DCE =
√
s(s−DC)(s− CE)(s− ED),

gde je s poluobim trougla DCE. Odatle je√
s(s−DC)(s− CE)(s− ED) =

7a

3
.

Kvadrira�em i zamenom poluobima s dolazimo do kvadratne jednaqine, qija su re-

xe�a a =
21
√
2

2
i a =

21
√
2

4
. Konaqno je

P4ABC = 50
√
2 ili P4ABC = 25

√
2.

Slika 23
Slika 24

26. Poznato je da je centralni ugao nad tetivom dvostruko ve�i od periferiskog ugla

nad tom tetivom, pa je ]AOB = 2 · 15◦ = 30◦ (slika 25). Neka je AC⊥
C
OB. Sledi da

je

AC = AO · sin 30◦ = AO

2
= 1cm,

OC = AO · cos 30◦ = AO
√
3

2
=
√
3cm,

BC = (2−
√
3)cm.

13
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Iz 4ABC, va�i da je

AB =
√
AC2 +BC2 ⇔ AB =

√
1 + (2−

√
3)2

⇔ AB =

√
8− 4

√
3

⇔ AB = 2

√
2−
√
3cm.

Slika 25 Slika 26

27. Kako su periferijski uglovi nad istom tetivom podudarni, onda je (slika 26)

]CAB = ]CAS = ]CDB = ]SDB

i

]ACD = ]ACS = ]DBA = ]DBS.

Va�i da je 4ACS (UUU)∼ 4DBS, pa je odatle

AS : CS = SD : BS ⇔ SD =
AS ·BS
CS

=
(
√
2 + 1)(

√
2− 1)√

3 + 1
=

√
3− 1

2
.

28. Va�i da je (slika 27)

]BDC = ]CBD = ]BAC = ]CAD = ϕ,

jer je BC = CD, pa su to uglovi nad tetivama iste du�ine i onda su podudarni.

Nakon toga, vidimo da je 4ACD (UUU)∼ 4CDS, pa je odatle

AC : CD = CD : CS ⇔ AC =
CD2

CS
=

36

4
= 9cm.
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Planimetrija - rexe�a zadataka

29. Na slici 28 vidimo da je TA = O1T = O2T = 4cm. Ako je OA = r, onda je TO = 4− r
i OO1 = 4 + r. U 4O1OT uoqava se da je

OO2
1 = OT 2 + TO1

2 ⇔ (4 + r)2 = 42 + (4− r)2

⇔ 16r = 16

⇔ r = 1cm.

Slika 27

Slika 28

Za sva pita�a mo�ete se obratiti putem mejla teodora.trifunovic@gmail.com.
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